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Activităţi 

     Activitatea 6  - Organizare campanii de informare, implicare activă și voluntariat al membrilor comunității 

     Subactivitatea A6.1  - Organizare campanii de informare, implicare activă și voluntariat al membrilor comunității. 

Acțiuni / campanii de ecologizare – luna curățeniei. 

 

 

MATERIAL INFORMATIV 

 privind cunoașterea, ocrotirea și conservarea mediului natural   

 

 

“Nu vom salva tot ce ne-ar plăcea să salvăm, dar vom salva mai 

mult decât dacă n-am fi încercat deloc. “ 

                                             

                                                                      Sir Peter Scott 

                          
Natura este extrem de importantă pentru supraviețuirea noastră și a generațiilor care vor 

veni după noi. Oamenii trebuie să știe că în mâinile lor se află viitorul planetei și că prin ceea ce 

fac ei astăzi vor influența în mod decisiv viața următoarelor generații. Educaţia timpurie stă la baza 

educaţiei şi autoeducaţiei continue a viitorului cetăţean. O componentă de bază a noilor educaţii 

şi, implicit a educaţiei timpurii este educaţia ecologică. Educaţia ecologică urmăreşte formarea 

unui om cu un comportament adecvat în ceea ce priveşte mediul înconjurător, comportament care 

trebuie să se manifeste şi prin acţiuni concrete, nu numai prin informare teoretică. Educaţia 

ecologică are la bază următoarele obiective: conştientizarea, cunoaşterea, atitudinea, deprinderile, 

participarea cu scopul stimularii responsabilitatii civice, a respectului fata de natura si dezvoltarii 

unei atitudini responsabile fata de mediul inconjurator in randul populației. 

            Metodele prin care fiecare cetățean poate aduce aportul în salvarea naturii sunt:  
          -renunțarea la plastic și utilizarea obiectelor confecționate din materiale biodegradabile; 

         -colectarea selectivă a deșeurilor pentru reciclare;                               

         -implicare în acțiuni de ecologizare pentru reducerea cantității de deșeuri și gunoaie în natură. 

 Importanța protejării mediului înconjurător 

 Pământul este deocamdată singura casă a speciei umane și datoria fiecăruia dintre noi este 

de a o proteja prin orice mijloace posibile, păstrând-o într-o stare cât mai apropiată de cea de 

dinaintea dezvoltării civilizației.  

Mediul înconjurător, conform legii protecției mediului, este ansamblul de condiții și 

elemente naturale ale Terrei: aerul, apa, solul și subsolul, toate straturile atmosferei, toate materiile 



 
                “ A.C.C.E.P.T - ACȚIUNI CONCRETE ÎN  COMUNITATE, EDUCAȚIE PENTRU TOȚI”   SMIS 139987   

                                                                 
   

 

organice și anorganice, precum și ființele vii, sistemele naturale în interacțiune, cuprinzând 

elementele enumerate anterior, inclusiv valorile materiale și spiritual. Bineînțeles că starea 

mediului înconjurător, ce depinde numai și numai de fiecare dintre noi, ne afectează în mod direct 

viața și sănătatea noastră. Deviza “Un mediu curat – o viață sănătoasă” ar trebui sa fie o deviză 

pentru întreaga populație a globului. Este nevoie de mai multă atenție și de mai multă 

responsabilitate din partea fiecărui cetățean pentru a trăi într-un mediu curat, pentru a respira aer 

curat, pentru a bea apa curată și pentru a putea folosi condițiile de viață pe care ni le oferă natura. 

Însă, se pare că oamenii tratează cu neglijență acest aspect important al vieții lor, ceea ce duce la 

agravarea procesului de poluare și distrugere a mediului și implicit la distrugerea sănătății fiecăruia 

dintre noi și a celor din jur. 

Conservarea mediului înconjurător este o problemă actuală, universală şi nu doar o 

problemă ecologică. Menţinerea echilibrului balanţei ecologice presupune, pe lângă protecţia 

atmosferei, protecţia tuturor ecosistemelor terestre, acvatice, subterane. Există nenumărate metode 

prin care aerul, solul, apele şi pădurile pot fi conservate: - reducerea poluării atmosferice şi în 

special monitorizarea poluării industriale; - tratarea agenţilor poluanţi pentru neutralizarea 

nocivităţii lor; - diminuarea emisiilor de gaze şi pulberi prin montarea de surse eficiente de captare; 

- utilizarea vehiculelor şi a combustibililor nepoluanţi; - îmbunătăţirea proceselor de epurare a 

apelor şi construirea unor noi baraje; - colectarea deşeurilor şi apelor poluate în bazine speciale de 

colectare; - colectarea selectivă a deşeurilor; - folosirea moderată a îngrăşămintelor, pesticidelor 

şi a metodelor de fertilizare; - plantarea de zone verzi, de protecţie, în special în jurul marilor 

poluatori; - reducerea defrişărilor şi diminuarea eroziunii solurilor prin plantare de arbori; - 

protejarea pădurilor printr-o exploatare raţională, inclusiv oprirea păşunatului în ele; - 

managementul ecologic şi turismul ecologic etc.  

Conservarea mediului, presupune nu doar consumarea eficientă şi limitată a resurselor dar 

şi găsirea, selectarea şi aplicarea acelor tehnologii ce poluează şi agresează mediul cât mai puţin.  

Conservarea mediului înconjurator  este un ansamblu de măsuri ce trebuie luate pentru 

prevenirea și înlăturarea poluării, a diminuării efectelor ei asupra mediului prin folosirea de 

tehnologii nepoluante, prin acțiuni care să limiteze efectele distrugătoare ale unor fenomene 

naturale. Câteva măsuri de conservare a mediului pe care le pot pune în aplicare cetățenii sunt:  

            -deconectarea aparatelor neutilizate și economisirea de energie;  

            -plantarea de copaci;                          

            -reciclare si refolosire;                                                

             -economisirea apei; 

-folosirea produselor de curățenie ecologice;  

-achiziționarea de produse ambalate în sticlă;  

-deplasarea prin intermediul mijloacelor de transport în comun, biciclete; 
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Parafrazându-l pe renumitul Ștefan-Marius Milcu medic, biolog,  politician și antropolog român, 

fost  membru titular al Academiei Române: 

         ”Dacă nu vom gospodări cu înţelepciune rezervele planetei şi nu vom ocroti natura , vom 

rămâne în cele din urmă singuri, pe o planetă pustie.”  

 

Această campanie care se desfășoară în perioada ianuarie-mai  2023 în cadrul proiectului 

cu finanțare europeană nerambursabilă „A.C.C.E.P.T. – acțiuni concrete în comunitate, educație 

pentru toti”  în parteneriat cu Asociația Filantropia Ortodoxă Huși,  se adresează populației active 

din municipiul Huși, urmărindu-se astfel  dezvoltarea în rândul membrilor comunității a capacității 

de a relaționa cu mediul, de a identifica problemele și de a enunța soluții de intervenție în vederea 

protejării mediului înconjurător. De asemenea, se va încerca ca în cadrul campaniilor de 

ecologizare să se dezvolte motivația pentru cunoașterea, ocrotirea și conservarea mediului natural 

și sensibilitatea actorilor locali cu privire la conceptul de dezvoltare durabilă.  
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